

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

РІК V:

Ч. 64.

СУБОТА, 11. СЕРПНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 11th, 1923.

No. 64.

VOL. V.

Три рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

В. Я. ЧУБАР ІМЕНОВАНИЙ ПРЕМ'ЄРОМ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

(Власна кореспонденція.)

ХАРКІВ, 14. липня. — На місце тов. Христіяна Г. Раковського, який з'їздив іменований Повноважним Представником і головою торговельної делегації С.С.Р.Р. в Англії, Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет іменував вчора головою Ради Народних Комісарів Української Соціалістичної Радянської Республіки тов. Власа Яковлевича Чубаря. Зміненому від обов'язків голови Раднаркому У.С.Р.Р. тов. Раковському В.У.Ц.В.К. висловив в імені робітників і селян України найширший подяку.

РАКОВСЬКИЙ ВИХАВ ВЖЕ ДО ЛОНДОНУ, ЩОБИ ОБНЯТИ УРЯД ГОЛОВИ РАДЯНСЬКОЇ МІСІ.

МОСКВА, 1. серпня. — Бувший президент Ради Народних Комісарів Радянської України Християн Раковський вихав вчора до Лондону, щоби обняти уряд голови радянської делегації на місце уступившого Леоніда Красина.

До іменования Раковського головою радянської місії в Лондоні приважують велике значіння. З цього факту заключають, що радянська місія в Лондоні втратить свій теперішній характер торговельної місії, а прийме більше характер місії дипломатичної.

Раковський належить до найвизначніших радянських дипломатів. Він є відомий зі своїх політичних енципідій на міжнародних конференціях в Женеві і Льозанні. Його іменования головою радянської місії в Лондоні має ще тим більше значіння, що воно припадає якраз на час, коли криза в західній Європі зростає і грозить новою катастрофою.

Телеграми з останніх днів принесли відомість, що англійське правительство звернулося до совітського правительства з жаданням, щоби виїзд Раковського до Лондону був здержаний до часу, поки не розслідиться ревеляції лондонської буржуазної газети "Morning Post", в яких сказано, що Раковський на працьовитому засіданні харківської міської ради мав добре висловитися про Велику Британію. Оскільки в цій вісті правди, покаже найближча будучність.)

"ИЗВЕСТИЯ" З ПРИВОДУ ЗАЯВИ БАЛДВИНА.

МОСКВА, 2. серпня. — Орган совітського правительства "Известия", згадуючи про недавню заяву англійського прем'єра Балдвіна, що Совітська Росія становить "ринок збуту для німецького експорту, завдяки чому совітське правительство буде купувати товари від заграничних держав тільки під тим умовлянням, коли вони заперестануть фінансову блокаду Радянських Республік.

"Известия" піддають острій критиці дволичну політику прем'єра Балдвіна і секретаря заграничних справ лорда Корзона, заявляючи, що їх політика полягає в тому, щоби найперше ослабити Радянські Республіки і відокремити Туреччину, підпіраючи в тім напрямі Францію, а відтак утворити проти французьку лінію від Лондону через Берлін до Москви.

ЛІКВІДАЦІЯ ОСТАНКІВ МЕНШЕВИЦЬКИХ ПАРТІЙ.

МОСКВА, 3. серпня. — Останки меншевицьких партій ліквідуються і переходять на сторону більшовиків.

В різних містах України меншевицькі організації розвиваються, а їх члени вступають в Комуністичну Партію. В Катеринославі організується загальний з'їзд меншевиць в цілі ліквідації соціал-демократичної партії.

В Кутаїсі, на Кавказі, відбулася недавно конференція представників меншевицьких організацій при участі 326 делегатів. У своїх промовах вони остро осуджували контрреволюційну діяльність грузинських меншевиць, які знаходяться поза границями краю і ведуть при допомозі платних агентів в Грузії несвоєчасну агітацію проти радянського режиму.

Подібні з'їзди останків меншевицьких партій відбуваються також в різних містах Сибіру.

ЛИСТ ФРИТЮФА НАНСЕНА ДО ГОЛОВИ У.Ч.Х.

Голова Українського Червоного Хреста одержав від голови допомогової комісії Радянських Республік, великого філантропа і дослідника Фрітюфа Нансена такий лист: "Дорогий пане Голово! В середині серпня кінчиться наша діяльність в справі допомоги голодним дітям України і я висловлюю свою глибоку подяку за підтримку зі сторони Українського Червоного Хреста на протязі 19 місяців і за величезну поміч Вашої організації в наших зусиллях обдочити муки народу в голодних краях. Жалую тільки, що наші ресурси не дозволили нам зробити більше. З найширшим побажанням добробуту українському народові остаюсь Ваш Фрітюф Нансен".

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНА ШКОЛА В ЖИТОМИРІ.

В Житомирі відбувся перший випуск слухачів першої на Волині професійно-технічної школи хеміків. Всіх студентів в числі 30, що покінчили школу, приділено до поодиноких фабрик, як висококваліфікованих робітників.

ВШАНОВАННЯ ПАМ'ЯТИ КОРОЛЕНКА.

В день 70 роковин уродження письменника В. Г. Короленка (28. липня ц. р.), культурно-освітній організації Полтави видали для вшановання пам'яті покійного письменника спеціальний ювілейний збірник споминок.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У ВАРШАВІ.

ВАРШАВА, 1. серпня. — У Варшаві розпочався вчора генеральний страйк всіх місцевих робітників. Страйк з'їзав проголошений на поклик Виконавчого Комітету Професійних Союзів в Польщі.

ШІСТЬ МІЛІОНІВ НІМЕЦЬКИХ МАРОК ЗА ДОЛЯРА.

ЛОНДОН, 8. серпня. — На лондонській біржі раховано нині 28 мільонів німецьких марок за один фунт штерлінга, або більше як 6 мільонів марок за один долар.

НЮ ЙОРК, 7. серпня. — На тутешній заграничній біржі можна було нині купити один мільон німецьких паперових марок за 28 центів, себто лише 4.2 цента більше, як коштувала одна марка перед війною.

В суботу за мільон німецьких марок плачено ще 90 центів.

УЖИВАЮТЬ ТЕРОРУ ПРОТИ ОКУПАНТІВ.

ДИССЕЛЬДОРФ, 7. серпня. — Від часу експлозії ручної гранати в цій місті минулої суботи, яка ранила двох французьких жовірів, подібні випадки мали місце в різних частях Рурщини, що вказує на те, що проти окупаційних властей розпочався терор.

Напроти будинку вуглевого синдикату в Ессені знайдено бомбу і в наслідок того арештовано Німця Йогана Дольбувського.

Коло стачі на західній Ессені експлуодувала бомба, яка зробила дуже мало шкоди.

Близько стачі в Мільгаймі, коло Есену, кинено на французького вартуного ручний гранат, який однак його не ранив.

В Дортмунді знайдено вибухові матеріали під домою французького полковника і в огорді командуючого генерала.

Також зроблено спробу, ушкодити французький базейн в Альтенессен. Винювника арештовано.

НІМЕЧЧИНА БУДЕ ПРОДОВЖАТИ ПАСИВНИЙ ОПІР.

БЕРЛІН, 8. серпня. — Канцлер Кунно заявив нині в парламенті, що "в теперішніх обставинах неможливо є перемовувати з Францією". Він далі сказав: "Пасивний опір в Рурщині буде продовжуватися доти, доки ми не будемо знати услівій Франції".

40 ТРИЛІОНІВ ПАПЕРОВИХ МАРОК В ОБІГУ.

БЕРЛІН, 4. серпня. — Урядовий звіт німецького державного банку вказує, що в Німеччині знаходиться в обігу поперек 40 триліонів паперових марок.

ГОЛОДОВІ ЗАВОРУШЕННЯ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 2. серпня. — На передмістях Берліна прийшло вчора до грізних заворушень, коли кількатисячна товпа напала на склади з поживою.

Після довгої кровавої боротьби поліція розігнала товпу та арештувала поперек 300 учасників нападу. Около 50 осіб було ранених, декотрих з них перевезено до шпиталів.

Убогий клас берлінського населення грозить голодовою смертю. Через обмеження грошей довіз поживи до міста майже здержаний і купці за соби харчів продаються по непередбаченим цінам. Богато sklepів зовсім замкнено ізза браку товару.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті".

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ І ТУРЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ УГОДУ.

ЛЬОЗАННА, 7. серпня. — Вчора по полудні підписано тут договір між Злученими Державами і Туреччиною.

Договір є вислідом довгих і трудних переговорів. Він встановлює деталі офіційної і торговельної зносини між обома країнами.

Зі сторони Злучених Держав перемовув в Швейцарії Джозеф С. Грю, зі сторони Туреччини — Ісмет Паша, голова турецької делегації на мировій конференції в Льозанні.

В СТАЛІВНИХ ЗНОСЯТЬ 12-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

НЮ ЙОРК, 8. серпня. — Елберт Г. Гері, президент ради директорів "Юнайтед Стіл Корпорейшен", заявив вчора, що з днем 16. серпня буде знесений в фабриках "Карнегі Стіл Ко." 12-годинний день праці і на його місце буде зведений 8-годинний день.

Робітники дістають 25 процент підвищення платні, рахуючи після того, що вони брали на годину.

БІЛЬШЕ УОРУЖЕННИХ ЖОВІРІВ, ЯК В 1913 Р.

БЕРЛІН, 3. серпня. — Нині минає 9 років від дня, коли Німеччина випустила Франції війну.

Десять років минуло і коли зробити порівняння щодо уоруження, то показується, що під теперішню пору загальна сила уоружених армій є поперек 600.000 жовірів більша, ніж була перед світовою війною.

В 1913 р. постійні армії в Європі числила разом 3.747.179 жовірів, а з кінцем 1922 р. вони чисили 4.354.965, помімо примусової демобілізації в Німеччині, Австрії, Угорщині і Болгарії.

ВСТУПІ ПЕРЕГОВОРІ МІЖ РОСІЄЮ І ЯПОНИЕЮ СКІНЧЕНІ.

ТОКІО, 1. серпня. — Вчора скінчилися вступні переговори між Совітською Росією і Японією, які мали промостити дорогу до формальної мирової конференції в справі взаємного дипломатичного визнання і привернення торговельних зносин.

КОНФЕРЕНЦІЯ РОС. КОМУН. СОЮЗА МОЛОДІ.

Дня 30. червня закінчила в Москві свою працю конференція Російського Комуністичного Союзу Молоді. На останньому засіданні конференція ухвалила резолюції та тези про розглядені в секціях справи, як: про діточий рух — про шкільництво, про національне питання, про активний склад Р.К.С.М., про професійно-освітню працю на селі, про журнал молоді "Молода Гвардія", про роботу серед жіноцтва та підлітків, про освітню працю, про участь в будівництві воздушної флотії і про скликання З'їзду Ком. Союзу Молоді цілого С.С.Р.Р.

Конференція ухвалила вислати привітти штокгольмському конгресови шведського Комуністичного Союзу Молоді та Червоної Флотії.

В ГАЛИЧИНІ ВІДНОВЛЯЄТЬСЯ БОРОТЬБА ПРОТИ ПАНІВ.

ЛЬВІВ, 20. липня. — Від довшого часу в Теробовельщині панує стан облоги в звязку зі появою підозрілих ватаг. Також у лісах Тернопільщини повидилося таємні "банди", наслідком чого на днях зі Львова помашерувало до Тернополя кілька сотень піхоти.

УБИСТВО ПОЛЬСЬКОГО ЖАНДАРМА.

Недавно над Збручем в околицях Коцобинчик застрілено жандарма прикордонної сторони Мондрого. Мондри патроловав вночі здовж кордону, коли несподівано упав з кулів стрілі і поклав його трупом на місце. На відгомін стрілів на місце випадку прибула поліція з Коцобинчик, яка нашла свого товариша пошлілого кулею в серце. Слідство вказує, що убійство має характер політичний.

НАД ГРАНИЦЮ УКРАЇНИ ШЛЮТЬ ВІПСЬКО.

Віденський "Укр. Пралор" з 14. липня містить уривок приватного листа з Галичини, в якому читаємо:

У нас, на Поділля, завважується якийсь дивний рух польського війська. На днях приїхало під Чортків кілька сотень потягів Червоного Хреста, та кажуть, що в цих потягах привезено не санітарний матеріал, тільки зброю і амуніцію. Рівно часно наїхало на Поділля дуже багато польського війська. Польки держать усе в дуже великій тайні. Поява численних відділів польського війська стривожила наше населення.

В поінформованих польських кругах загальною поєвною приїзд румунської королівської флотії до Варшави тим, що Румунія за ціну тісного мілітарного союзу з Польщею домагається від останньої галицького Покуття, а саме повітів: залицького, сянтинського, Кутів, Косова і Коломиї. Побут румунського короля мав переконатися Польщу, що така жертва з її боку оплатиться Польщею. Румунські офіцери вже їздили по Покутті, оглядаючи терен своєї майбутньої окупації... Торгують нами як худобою.

Рада Народних Комісарів С.С.Р.Р. порішила покрити потрібні видатки для продовження початих вже робіт при поставленню пам'ятника К. Марксу в Москві.

ДО ВІДОМА ТОВАРИШАМ В СУДБУРИ, МОНД МАЙН, СУ СЕЙНТ МЕРІ, ТІМІНС, ОТАВА І МОНТРЕАЛ.

Одним повідомляється товаришів згаданих місцевостей, що Провінціональний Екзекутивний Комітет Ст. У.Р.Д. в Торонто рішив вислати т. Ів. Бойчука на чотири-тижневу організаційну обідку. Тов. Ів. Бойчук вихав з Торонто 4-го серпня і відвідає всі згадані місцевості.

Прогнісється всіх товаришів помочти тов. організаторови у скликуванню масових зібрань і доложити всіх старань, щоби ця коротка організаційна обідка товариша випала як найуспішніший так морально, як і матеріально.

За Пров. Екз. Ком., Ю. Новосівський, секр.

ЗРІСТ ЮНІЙ МЕТАЛЕВИХ РОБІТНИКІВ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 4. серпня. — Юнія металевих робітників зростає протягом останнього року майже до 40.000 нових членів і числять під теперішню пору 1.624.554 членів. Вони належать до найрадикальніших юній в Німеччині і здобула собі провід серед німецького зорганізованого робітництва.

При останніх виборах до заряду юній віднесли побіду комуністи і тепер юнія знаходиться під їх повною контролею.

ЧЕСЬКІ ЮНІЙ МАЮТЬ ДВА МІЛІОНИ ЧЛЕНІВ.

ПРАГА, 4. серпня. — Звіт державного статистичного бюро вказує, що робітничі юнії в Чехословаччині мають 2-міліон членів.

КОНФЕРЕНЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ В С.С.Р.Р.

Рада професійної освіти робітництва С.С.Р.Р. порішила скликати в вересні ц. р. Всеросійську конференцію професійної освіти в справі остаточного вирішення таких питань, як: методика викладання, матеріальні основи фахових шкіл для робітників та роль професійних союзів в справі освіти робітників.

НОВА ВОЗДУШНА КОМУНІКАЦІЯ.

Пражський "Понедельник" доносить, що німецько-російське воздухоплавне товариство організує нову воздушну комунікацію між Петроградом — Ригою — Москвою — Туркестаном і між Севастополем та Ангорією. Обі лінії мають політичне значіння. Німецька фірма "Юнкере" викупила 15 проц. акцій совітського летунського товариства (Україна — Крим) і дістала за те монополію забезпечення літаків в цілій Радянській Федерації і концесію на будову летних варстатів в Харкові.

РІЖНІ ВІСТІ.

ФРАНЦУСЬКИЙ ФРАНК ПАДАЄ ТАКОЖ.

ПАРИЖ, 9. серпня. — Французський франк падає даліше на вартості і снав нині рано на біржі до 17.58 за одного американського долара.

\$4.50 ЗА ОДЕН МІЛІОН ПОЛЬСЬКИХ МАРОК.

НЮ ЙОРК, 1. серпня. — Польська валюта остигнула нині на біржі новий рекорд, коли вартість польської марки спала до 220.000 за одного долара, або 1.000.000 марок за \$4.50.

ЮНІЯ ПЕКАРІВ ДО РОБІТНИКІВ ПІВН. ВІННІПЕГУ.

Відділ пекарської юнії в північній Вінніпегу звертається з просьбою до робітників, щоби вони купували хліб лише в таких пекарнях, котрі підписали угоду з юнією, та звертає увагу, що пекарня Сігала не підписала угоди і не платить своїм робітникам юнійної платні. Від підписання угоди Сігала викручується всілякими способами.

В останніх часах Сігала ходить по українських сторінках і каже їм, що він є єдиноким пекарем, який дає заняття українським робітникам. Тимчасом юнія каже, що це є чорною брехнею. Сігала відправив з роботи всіх українських робітників за те, що вони належали до Одної Великої Юнії, а навіяв на їх місце інших.

Тому пекарська юнія ще раз звертається до робітників північного Вінніпегу, щоби вони не приймали хліба, який не має на собі юнійного значка. Юнія просить домогатися від сторітників і розвошників хліба, щоби вони доставляли хліб лише з юнійним значком. Коли вони такого хліба не мають, треба вдатися до таких сторітників і розвошників, що продають хліб з юнійної пекарні. Це приверне Сігала признати пекарську юнію.

УВАГА! ТДЬМО ВСІ НА ПІКНІК! УВАГА!

ВІДДІЛ СТОВАРИШЕННЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧІЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ

— устроє —

В НЕДІЛЮ, 12. СЕРПНЯ, В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

ПРОГРАМА ПІКНІКУ БОГАТА. — ДОБІРНА МУЗИКА ПІД ПРОВОДОМ ТОВ. ГУЦУЛЯКА. — ЗИМНІ НАПИТКИ. — МОРОЖЕНЕ. — СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ.

Тож приходіть всі і кличте своїх знайомих гарно забавитись на свіжій воздусі, а комитет з свого боку доложить всі старань, щоби всім гостей задоволили.

УВАГА! СПЕЦІАЛЬНІ АВТОМОБІЛІ БУДУТЬ ПЕРЕВОЗИТИ ВІД СТРТ КАРІ НА МІСЦЕ ПІКНІКУ ВІД ГОДИНИ 12.30 — 4-ої ПО ПОЛУДНІ.

ЯК ІХАТИ: — Беріть "Морс Плейс" стріткарю, котра їде Мейн стрітом і їдьте до місця де вона вертає назад.

ВРАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІЙ ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.